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Dysfonctionnements afférents au système du médecin référent
Question écrite n° 6157

Texte de la question

Mme Marie-France Lorho interroge M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les dysfonctionnements afférents au système du
médecin référent. La loi instaurant le système du médecin référent, adoptée en 2004 dans le cadre de la réforme
de l'assurance maladie, visait à structurer le parcours de soins coordonnés dans un contexte de relative
abondance de médecins généralistes. À cette époque, ce dispositif avait pour ambition d'améliorer la continuité
des soins tout en maîtrisant les dépenses de santé. Cependant, vingt ans plus tard, la situation a radicalement
changé avec la multiplication des déserts médicaux, notamment dans des départements comme le Vaucluse. Si
l'on en croit l'étude Des déserts médicaux en Vaucluse ?  (Mémoire de 2023 d'Avignon université), 71 % des
médecins généralistes exerçant en Vaucluse et interrogés dans le cadre de cette enquête « déclarent refuser
tout nouveau patient », notamment du fait d'une patientèle déjà trop importante. En somme, tout « nouvel
arrivant en Vaucluse » doit considérer la disponibilité des médecins généralistes comme s'il n'y avait réellement
que « 128 médecins à disposition » et non 446 comme il en exercent véritablement (voir p. 4). De nombreux
administrés se retrouvent aujourd'hui dans l'incapacité de désigner un médecin référent faute de praticiens
disponibles, ce qui entraîne une moindre prise en charge par l'assurance maladie et des retards dans l'accès
aux soins spécialisés, rendus plus complexes par l'obligation de passer par un généraliste souvent inexistant ou
débordé. Face à cette réalité, le système du médecin référent, conçu dans un autre temps, semble désormais
poser un frein à l'équitable accès aux soins. Elle demande si le Gouvernement envisage d'adapter ce dispositif
aux défis actuels des territoires sous-dotés en professionnels de santé et si des assouplissements temporaires
du dispositif dans ces zones sont à l'étude.
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